



# farní občasník



farnosti u kostela sv. Bartoloměje  
Brno-Žebětín a Kohoutovice

č. 31, duben, květen 2024

Slůvko  
duchovního správce:



**Milí farníci,**

ve chvíli, kdy píší tento úvodník, zbývají čtyři dny do letošní velikonoční vigilie. Pokud se nestane něco neočekávaného, pak během ní přijmou křest, biřmování a první svaté přijímání naši čtyři katechumeni – Eva, Andrea, Adam a Ivo.

Mám z toho velkou radost hned z několika důvodů. Zaprvé jsou ti čtyři - spolu se všemi ostatními dospělými, kteří budou letos o Velikonocích pokřtěni - důkazem, že lidská srdce i v naší době touží po Bohu a že Bůh vychází této touze vstříc, neboť ji nakonec sám do srdcí lidí vložil. Stvořil jsi nás pro sebe, Bože, a naše srdce je nepokojné, dokud v tobě nespočine, napsal velký konvertita, svatý Augustin, už před mnoha sty lety, v době a kultuře končící antiky, tak radikálně jiné, než je ta naše. Ale tenhle jeho výrok platí stále. Křesťané v naší technologicky vyspělé a již zcela sekulární společnosti budou možná v budoucnu malou menšinou, avšak budou stále tu - právě proto, že tu také stále bude touha lidského srdce po přesahu, lásce a smyslu bytí. Právě proto, že - jak píše otec Tomáš Halík - člověk je tvor nevyléčitelně náboženský.

Zadruhé mám v souvislosti s našimi dvěma nově pokřtěnými bratřími a dvěma sestrami radost z dobrých plodů, které přinesly v naší farnosti kurz Alfa a navazující Betální klub. Měli jsme jako farnost odvalu je uskutečnit, nezakopali jsme své hřivny, odvážili jsme se hlásat tímto způsobem evangelium směrem navenek. A když jsme tak učinili, vyšli jsme aktivně v ústrety oné touze lidských srdcí po Bohu a přineslo to velké požehnání. S velkou vděčností bych tedy chtěl poděkovat zvláště všem těm, kteří oběma těmto farním aktivitám věnovali velký kus svého vzácného času a úsilí.

A nakonec ještě prosba: většina z vás již tváře našich čtyř nových bratří a sester viděla, nebo je uvidí

při velikonoční vigilii (jak již bylo řečeno, tohle píší ještě před letošním svatým Třídenním). Prosím, nenechávejme je samotné, přijměme je opravdu do naší farní rodiny, budme s nimi - třeba jen srdečným pozdravem přede mší svatou. Vynasnažme se, aby se v naší farnosti, v naší místní církvi cítili doma. Budou to potřebovat, aby v nich křestní milost letošních Velikonoc opravdu rozkvetla a přinesla ovoce.

K tomu Vám ze srdce žehná  
**+ váš otec Jiří.**

## Jarní brigáda na Karolince

Pán Bůh zaplať za Váš zájem o toto společné dílo! Letošní první brigáda se koná **1. – 5. května**, přihlašování nejpozději 24. dubna ve formuláři na [www.karolinka.kaplekohoutovice.cz](http://www.karolinka.kaplekohoutovice.cz). Příjezd je možný už v úterý 30. 4. večer, abychom využili svátek práce naplno. ☺ V přihlášce myslíme i na ty, kdo nemůžou přijet na celou dobu. Účast není omezena na jednotlivce, tedy mohou jet i rodiny, hlavně ale prosíme o včasné přihlášky kvůli plánování prací a nákupu všeho potřebného. Veškeré detaily jako je jídlo, odjezdy, náradí, materiál,... vyřešíme blíže před akcí s přihlášenými brigádníky.

V případě jakýchkoliv dotazů se obraťte na Adama Vošmeru - Radara (606 109 402) Jestli se Vám jarní termín nehodí, další brigádu plánujeme 25. – 28. října.

Za přízeň děkuje SKM

## Hudebně liturgické okénko



Milí spolufarníci,  
právě prožíváme vrchol celého liturgického roku. Před námi je celá doba velikonoční, která skončí svátkem Soslání Ducha svatého. S tímto obdobím

máme nerozlučně spojenou píseň „Vesel se, nebes Královno“, která se zpívá namísto modlitby Anděl Páně. Píseň složil nejslavnější český barokní hitmaker Adam Michna z Otradovic (1600–1676) a roku 1661 ji zařadil do své sbírky duchovních písní *Svatoroční muzika*. Původně měla tato píseň jedenáct slok, z nich dnes zpíváme pouze první, druhou a poslední, a to v upravené verzi přizpůsobené současné češtině.

V prvních dvou slokách původní verze oslovuje autor Pannu Marii jako „nebes královnu“ a „světa císařovnu“ a oznamuje slavné zmrtvýchvstání toho, kterého nosila v lůně. Ale v dalších slokách je záhy připomenuto vše bolestné, co tomuto zmrtvýchvstání předcházelo a co bylo příčinou Mariina utrpení. Na pozadí událostí Velkého Pátku tak o to více vyniká sláva vzkříšení.

K tomu ještě přidejme Michnův poetický jazyk spojený s typicky barokní zálibou v protikladech, připomínajících světlo a stín na dobových obrazech: „Jehož mrtvého plakala, vstal z mrtvých Kristus tvá chvála“ nebo „Tělo, jež nahé viselo, v rouše slávy se zasktvělo“. Symboly spojené se světlem jsou patrné v následujících verších popisujících Ježíšovo tělo po smrti a po vzkříšení: („Rány jeho jsou zhojený, skvělý co drahé kamení“, „Tvář prv bleďá a zsinálá jako slunce blesk vydala“, nebo „Oči smrti zamračené jak hvězdy jsou osvícené“). Sám vzkříšený Ježíš je popsán jako „všecek milý a krásný“ a „více než slunce jasný“. Teprve v poslední sloce vyzývá autor písně královnu nebes, aby se radovala ze Synovy slávy a přimluvila se u něj za nás.

Za každým veršem, včetně těch, které popisují podobu mrtvého Ježíše, následuje zvolání „aleluja“ – aby bylo zřejmé, že naše smrt byla poražena jak Ježíšovou smrtí, tak i následným vzkříšením. I když se nám barokní květnatý jazyk může zdát již příliš vzdálený tomu našemu, duchovní hloubku tyto texty neztratily ani po staletích. Evangelium totiž zůstává stále stejné.

Irena Veselá

## Farní pouť



### Farní pouť 18. května 2024

O letošní jarní pouti navštívíme poutní kostel sv. Bartoloměje v Luži u Chrudimi a kohoutovického rodáka o. Ondřeje Matulu, faráře v Rané.

Odjezd autobusu v 6:20 z Kohoutovic od hájenky, v 6:30 ze Žebětína od kostela. Kolem 9h zahájí zdatní farníci pěší pouť – cca 7km. Ostatní pokračují autobusem do Chrastu u Chrudimi, kde bude možnost navštívit muzeum (vstupné individuálně na místě) nebo si prohlédnout zámecký park.

Poté pojedeme do kostela v Luži, kde se při mši sv. setkáme s pěšími poutníky a společně si prohlédneme chrám. Oběd v ceně 160 Kč (masitá i bezmasá varianta jsou bezlepkové) pro nás zajistí farnost Raná v prostorách fary. Nealko a káva za dobrovolný příspěvek, cena piva bude na místě.

Po obědě navštíví předem přihlášení sklárnu Koulier. Cena exkurze 165 Kč/os. Odchod z fary v 13:15, cesta 1 km. Počet míst na exkurzi je omezený. Máte-li zájem se účastnit, kontaktujte Petru Doffkovou (604 240 107). Během odpoledne o. Ondřej provede zájemce farou a kostelem. Bude možné strávit společné chvíle také na farní zahradě, jsou zde houpačky pro děti. Kolem 16:30h odjedeme k Vojtěchovské rozhledně a poté pojedeme domů. Předpokládaný návrat do 19:30.

Přihlašujte se na arších v kostele/kapli. Platba autobusu a oběda během dubna v sakristii. Muzeum a exkurze se platí až na místě.

### Stalo se:



Malý Vláďa se ptá, jak je to s Boží Trojicí. Rodiče se snaží vysvětlit nejrůznějšími způsoby, když tu se do debaty vloží bráška: „Vláďo, to je jak Krkovička z Jáji a Páji – ten je taky řezník, kupec a sedlák v jedné osobě!“

## Svatodušní nověna



Těšíte se na svatodušní nověnu?

Začátky večerních modlitebních setkání podle vzoru apoštolů, kteří po Ježíšově nanebevstoupení „setrvali na modlitbách v horní místnosti“, sahají do 90. let, kdy se několik farníků inspirovalo v bystrcké farnosti a přizvalo k modlitbě své přátele. Texty k modlitbě se v průběhu let střídaly, nejoblíbenější je ale nověna P. Vojtěcha Kodeta, kterou se pravděpodobně budeme modlit i letos.

Co můžete při nověně zažít? Z vnějších věcí třeba zcela jinak uspořádané židle, každý večer trochu jiné složení lidí, nebo družné povídání na plácku před kaplí ve vlahém večeru; z těch vnitřních neustále živá slova Písma, inspirativní text nověny, ticho, společné chvály, díky a prosby, více či méně známé písně, které se ve večerní atmosféře člověka jakoby více dotýkají. Nebo taky překvapení, když si v duchu chystáte chválu či dík, aby to mělo po vyslovení nahlas hlavu i patu a až se konečně odhodláte promluvit, někdo jiný o vteřinu dřív řekne přesně to stejné. 😊

Na nověně není uzavřená společnost pro vyvolené; je to živé a velmi proměnné společné očekávání Ducha.

Na půlhodinku do kohoutovické kaple jste srdečně zváni od **10. do 18. května** každý večer od 20:30 hodin.

*Přijďte, stojte za to!*

Podrobnější informace zveřejňujeme  
v ohláškách a na webu farnosti  
[www.farnostzebetinkohoutovice.cz](http://www.farnostzebetinkohoutovice.cz).

Pokud používáte Google účet můžete si přidat  
ke svému Google kalendáři farní kalendář.

Imprimatur:

vychází se schválením duchovního správce 😊

# Co nás čeká?



v dubnu

středa <b>3. 4.</b>	Betální klub K
pá - ne <b>5. - 7. 4.</b>	farní bazar
neděle <b>7. 4.</b>	volby do farní pastorační rady
neděle <b>7. 4.</b>	Sboreček Ž
pondělí <b>8. 4.</b>	F-klub Ž
čtvrtek <b>11. 4.</b>	adorace K
neděle <b>14. 4.</b>	Sbor mladých K
neděle <b>14., 21. a 28. 4.</b>	Farní knihovna K
středa <b>17. 4.</b>	Betální klub K
středa <b>24. 4.</b>	přímluvná modlitba Ž

Od dubna 2024 jste do farní kavárny  
zváni každý týden ve školním roce.  
Těšíme se na vás na faře po nedělní mši sv.

v květnu

st-ne <b>1.-5. 5.</b>	Brigáda Karolinka
neděle <b>5. 5.</b>	Sboreček Ž
pondělí <b>6. 5.</b>	F-klub Ž
čtvrtek <b>9. 5.</b>	adorace K
neděle <b>12. 5.</b>	po druhé mši sv. Farní knihovna K (druhý květnový termín bude upřesněn v ohláškách)
středa <b>15. 5.</b>	Betální klub K
pá-so <b>10.-18. 5.</b>	Svato-dušní novéna K
sobota <b>18. 5.</b>	farní pouť
neděle <b>26. 5.</b>	1. sv. přijímání K
středa <b>29. 5.</b>	Betální klub K
středa <b>29. 5.</b>	přímluvná modlitba Ž

výchled:

neděle <b>2. 6.</b>	1. sv. přijímání Ž
pátek <b>7. 6.</b>	Noc kostelů K
sobota <b>8. 6.</b>	Mladé hody K

Změna vyhrazena.

Podrobnější informace v ohláškách a na farním webu.